

# 是否非法排污,夜查26家企业 鄞州两家企业环保处理设施未运行或运行不正常被查封

本报讯(记者冯璋 通讯员顾晓炜)11月14日和15日晚,鄞州区环保局40余名执法人员,分5组对云龙、横溪区块的26家精密铸造企业及重点涉气排放企业突击夜查,有两家企业因环保处理设施未运行或运行不正常被查封扣押。

“云龙与横溪历来是环保执法的重点区域。”鄞州区环保局负责人介绍,云龙镇、横溪镇是精密铸造企业的集聚区,共有企业31家。为降低生产成本错峰用电,铸造企业主要在夜间作业,而其生产废气废水主要在夜间排放。根据环保要求,这些铸造企业废气治理设施均已建成,但部分企业环保治理设施不正常运转的行为时有发生。

不仅如此,云龙区域其他的13家涉气企业也在夜间作业生产,这些企业生产废气的排放也增加了该区域大气污染物总量。同时还有约400辆工程车在云龙落户,工程车夜间作业产生噪声、扬尘、柴油废气,影响周边环境。

前天晚上10时,记者跟随第

一组环保执法人员前往突击检查。在云龙镇某铸造企业熔炼车间,四五台熔炼炉上方犹如抽油烟机的废气收集设施发出“呼呼”的声响。“这些是废气收集设施。”鄞州区环保局环境监察大队负责人说,这些环保设施均在运行。随后,执法人员来到熔炼车间后面的废水处理设施前,拿出试纸进行检测。“这个主要是测试酸碱度,按照要求,企业需在废水中加入药剂,以中和废水的酸度,但从肉眼来看,药剂加得不够,具体情况还要等检测结果出来后才能定。”

经过两天的突击夜查,统计显示,26家铸造企业中有14家铸造企业正在生产,12家企业未生产。14家生产企业中,宁波中程高分子道路设施有限公司处理设施未运行,鄞州区环保局依法对其实施查封扣押,并报请鄞州区政府对该企业采取停产、停电措施;宁波市鄞州华南精密铸造有限公司涉嫌废气处理设施不正常运行,环保部门依法对其实施查封扣押,并进行立案处罚。另有两家企业污染处理设施



环保人员在铸造企业检测废水。(冯璋 摄)

虽然在运行,但操作不够规范,执法人员责令其整改落实,依法进行处罚。

今年以来,鄞州区环保局对云

龙、横溪区域累计开展执法行动50余次,检查企业600余家次,查处企业90余家,其中行政处罚30余家,查封扣押9家。

# 第五届中国创新创业大赛新材料行业总决赛开幕 百余家新材料军团甬城“逐鹿”

本报讯(见习记者鄞丹滢 通讯员王虎勇)昨天上午,第五届中国创新创业大赛新材料行业总决赛在宁波正式拉开帷幕。从全国30多个赛区脱颖而出的132家企业和26支团队齐聚甬城,上演最后的角逐。

作为目前国内规模最大、规格最高的双创赛事,中国创新创业大赛一直受到投资者的广泛关注,为众多创业团队和项目提供了资金支持。记者获悉,去年,宁波市天使投资引导基金对36家参赛企业进行了投资,投资总额达3275万元,并

间接引导社会资本投资3亿多元。启赋资本合伙人傅哲宽曾多次参与对中国创新创业大赛优秀项目的投资。他告诉记者,在第三届大赛时,他们投资了一家研究富勒烯项目的企业。当时,这家企业的生产线刚刚组建起来,仍处于比较混乱的阶段。但经过两年多的发展,目前这家企业已经实现稳定生产并逐步壮大。“来参加本届总决赛,就是希望能再找到一些有发展潜力的项目进行投资。”傅哲宽说。

据了解,此次大赛中,宁波维

真科技、讯强电子等6家企业成功晋级总决赛,是历年来甬企入围总决赛最多的一次。这也从一个侧面反映了宁波新材料行业近年来的飞速发展。市科技局对外科技合作处负责人告诉记者,宁波是首批7个新材料产业国家高技术产业基地之一,也是全国新材料产业“十二五”规划的重点基地之一,现有规上新材料行业企业600余家、高新技术企业近300家,其中甬升集团、博威集团等企业均在国内外新材料行业领域享有较高知名度。

此外,宁波引进的中科院宁波材料所、兵科院宁波分院等已成为行业成果和人才的源泉,作为“双子星座”的新材料科技城和海洋生态科技城也正在加速建设之中。“今年新材料行业总决赛首次成功落户宁波,离不开这些要素的支撑。”该负责人说。

据悉,对于大赛优秀项目,大赛组委会将给予适当奖励和相关融资支持。同时,各县(市)区招商局也会抓住一切机遇吸引适合我市发展的优秀项目落户宁波。

# 技师队攻难关

宁波市总工会技师攻关队近日组织机械加工、焊接钣金、电子电器、模具设计制造等行业的60余名技师开展技能交流活动,并为需要帮扶的我市中小微企业的工艺革新、节能降耗等技术难题出谋划策。

图为宁波舟山港集团铁路有限公司高级技师王康荣(坐者)正在与同行交流铁路调车信号机灯板的应用经验。

(徐文杰 张楠 摄)



# 数百项优惠活动 近十亿专项贷款 工会多样化服务惠及百万职工

会员服务日、“六折坐地铁”、“一元看大片”、“三江满减”、每周微信推送等系列优惠活动100多项,惠及职工150余万人次,优惠金额超过450万元。

同时,去年10月开始通过5·1服务卡平台推出的“蓝领通”,也正覆盖越来越多职工。工会有关负责人告诉记者,凡是持有工会5·1服务卡的宁波市户籍工会会员和持有宁波市居住证且特别优秀的外来务工人员,“蓝领通”小额贷款最高可贷100万元,并且享受同类同期同档次执行利率下浮5%至20%的优惠。目前“蓝领通”已累计发放贷款9.9亿元。

## 普惠化受惠人群扩大

今年以来,市总工会通过普惠、特惠、商惠相结合的办法,让广大职工享受到实实在在的优惠。目前,我市已完善了5·1服务卡数据系统,截至目前累计发卡150多万张,通过5·1服务卡载体,推出

## 信息化提升服务效率

日前,家住江北慈城镇的徐先生收到提示短信,2296.4元的职工医疗互助保障金打到了他的卡上,这是他今年10月中旬住院后收到的来自“娘家人”的一笔保障款。徐先生说,此前他通过微信平台向

市总工会上传了相关信息,很快就完成了审核流程。“动动手指,就能免去往返奔波的辛苦,比以前方便多了。”徐先生说。据统计,全市职工医疗互助保障累计参保548.7万人次,给付保障金18.5万人次共1.76亿元。

实惠不仅要送,而且要送得便捷,记者了解到,市总工会为此着力打造“互联网+普惠”品牌,依托“甬工惠”微信、12351职工服务网等平台,将咨询、就业、维权等窗口服务延伸至手机终端,实现实体与虚拟相结合。

## 项目化对接职工心声

多样化的需求,职工最需要的是什么?针对这样的问题,我市的各级工会组织各显神通,以项目化运作为手段,以十件实事为载体,做实做细服务职工工作。围绕“两节”送温暖,持续打造“爱心报卡”“爱心助希望”“帮困献爱心、共度欢乐年”等品牌帮扶项

目。2016年两节期间共筹集慰问款物总额3497.19万元,走访企业1371家,慰问困难家庭1.64万户,帮助农民工平安返乡12.36万人次。

同时,建立健全四级帮困基金、加大重大疾病职工帮扶力度、减轻职工医疗负担。据统计,今年以来,工会共组织3000名优秀科技人才和一线职工享受“劳动光荣、休养快乐”疗休养活动,流动体检车上门服务健康体检11325人次,并进行了“名医直通车四进三送”健康服务活动12场。

在全市基层工会中,以企业工会为主体,扎实推进服务职工“十个一”项目,即开展一次技能培训、一次健康直通车活动、一次维权法律服务、一次帮扶关爱活动、一项生活后勤保障活动、一次读书励志活动、一项文体活动、发放一张工会5·1服务卡、建设一批5·1服务驿站、赠送一批5·1服务箱等,将职工最需要的服务送到了身边。

# “慈善体育”值得提倡



陈依元

由华茂集团举办的“活力华茂·钱湖益跑”活动,近日在钱湖举行。“你每跑一公里,我们捐资4.5元”,募得资金用于建设华茂教育基金会发起的关爱留守儿童“彩虹之家”项目(11月13日宁波网)。

参加体育运动,不仅能强身健体、愉悦身心,还能实现社交(含外交)、道德(慈善)等社会价值。这种以跑步名义献爱留守儿童“慈善体育”“爱心体育”值得提倡,是弘扬正能量的新方式。

体育与慈善,都指向人类关照生命、追求福祉的终极目标。随着慈善事业的发展,人们参与慈善的方式越来越多元,体育和

慈善的结合也渐渐流行起来。姚明就举办过姚基金慈善赛,不少知名企业参与;万科集团创始人王石认为,“更快、更高、更强”的奥林匹克精神成为激励人类进步的一种正能量,需要新的动机,这种运动精神不应该局限于少数专业运动员范围,而应为更多人所接受。事实上,慈善与体育的结合使赛场增色不少。比如,2015年广州马拉松比赛就有“慈善方阵”亮相,爱心人士通过参与为广州的困境儿童呼吁社会关怀。

这次华茂集团以“益跑”方式倡导“爱心不分年纪,公益不分大小”理念,让更多爱心人士参与到关爱留守儿童的行动中,能给人们带来健康向上的多元体验。

体育不但要体现奥林匹克精神,也要体现慈善精神,形成一种慈善体育文化,成为城市文明的重要组成部分。体育与慈善结合,体育精神与慈善力量相辅相成,是值得提倡的一种文新生活方式。

# 宁波市第九届学术大会开幕

本报讯(见习记者徐展新 通讯员王国英)昨日上午,来自全市各市级学(协)会、县(市)区科协和高科技院所的200余名科技工作者代表汇聚高新区创新港,参加宁波市第九届学术大会开幕式。制导技术专家王兴治院士和神舟号飞船首任总设计师戚发轫院士也来到现场,以两场精彩的主题演讲为学术大会开了好头。

据悉,本届学术大会设有七个分会场,由市级学(协)会、

县(市)区科协以及高校科协和国家(省)级学会服务站联合承办。10月底至12月初,六位院士和十余位教授将以特邀专家的身份在各个分会场发表主题报告。

当天,“宁波科技工作者之家服务基地”和“宁波市科协学会总部基地(筹)”正式揭牌,宁波市科协和宁波国家高新区管委会将携手为全市科技人员搭建“家园”。

市政协副主席陈为能出席开幕式并讲话。

# 高校毕业生 就业创业服务月启幕

本报讯(记者周琼 通讯员任社)记者昨日从市人社部门了解到,“2016年宁波市高校毕业生就业创业服务月”活动拉开帷幕。

本次服务月以“就业改变生活,创业成就梦想”为主题,时间跨度自11月至12月底。服务月期间,我市将组织开展18场不同主题的专项活动,帮助高校毕业生提

升就业创业能力,这些活动从政策普及到求职技能提升到创业创新意识、能力培养。同时,我市将安排多场免费现场招聘会进入各高校。

本次高校毕业生就业创业服务月中,市人社部门将联合宁波日报报业集团,共同开展“宁波市大学生就业之星”评选活动,挖掘一批稳定在企业岗位上建功立业、创业创新的就业典型。

# 镇海新城楼宇招商 打造区域产业高地

引入企业逾400家,累计税收近1.8亿元

本报讯(记者余建文 通讯员李欢腾 吴焱湘)从先前“破冰期”转入攻坚“融冰期”后,今年,镇海新城管委会楼宇招商“火力全开”,在启动第三方平台招商同时,相继完成世创电商产业园、聚才文创产业园、时尚创意产业园等4幢商务楼逾6万平方米的整体招商,共引进企业174家。截至10月底,镇海新城核心区已引进办公企业402家,注册资金21.17亿元,从业人员3069人,招商引资驶入“快车道”。其中,“创青春”众创空间平台共引进创意设计类企业59家,成为新城“双创”孵化平台。

“招商不仅要企业的快速集聚,更要聚焦引进龙头型、税源型等总部企业,打造区域城市经济发展高地”。新城管委会相关负责人表示。今年前10个月,新城区域总税收1.19亿元,累计总税收达1.79亿元。其中,已引进的重大项目中,中石化管道有限公司累计完成税收7000余万元;宁波镇海天甲合业管理合伙企业预计年销售额达15亿元。目前,镇海新城在谈的重大项目如米兰华夏VDS平台、金枫城市设计产业园等有10余个,部分已进入深度洽谈阶段。

同时,管委会持续加大商业招商力度,让引进来的项目留得住、发展好。核心区东、西、北三侧已入驻开业28家餐饮、便利店、银行等商业服务机构,配套设施和办公环境持续优化。

# 国内成品油价格 迎来今年最大幅度下调

本报讯(见习记者徐展新 通讯员叶湧 何登)笔者从中石化宁波分公司了解到,受国际原油价格较大跌幅的影响,国内成品油零售价格于今日零时迎来今年最大幅度下调。

根据国家发改委下发的调价通知,本次调价后,92号汽油调整为每升5.9元,下调0.29元;95号汽油调整为每升6.27元,下调

0.31元;98号汽油调整为每升6.87元,下调0.34元;0号柴油调整为每升5.49元,下调0.31元。

本次调价后,今年市场经历了22次调价窗口期,其中7次上调,5次下调,6次不调整,4次搁浅。总体而言,今年92号汽油每升累计上涨0.24元,95号汽油每升累计上涨0.26元,0号柴油每升累计上涨0.25元。